



Solemnitatea sărbătoririi tovarășei ELENA CEAUȘESCU cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare

Tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, a fost sărbătorită, sîmbătă, 7 ianuarie, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la solemnitate au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai organizațiilor de masă și obștești, ai unor instituții centrale.

În cadrul festivității, ce a avut loc la Palatul Consiliului de Stat, s-a dat citire Scrișorii adresate tovarășei Elena Ceaușescu de către Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român. Scrișoarea a fost prezentată de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

În semn de profund omagiu și aleasă prețuire, tova-

rășei Elena Ceaușescu i-a fost conferit Titlul de Onoare Suprem „Erou al Republicii Socialiste România”, prin Hotărîrea-Decret a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și a Consiliului de Stat. Tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, a dat citire Hotărîrii-Decret și a înmînat înalta distincție.

Cei prezenți au adresat tovarășei Elena Ceaușescu cele mai calde felicitări și urări de ani mulți și rodnici de viață, de noi și tot mai însemnate succese în funcțiile de înaltă răspundere încredințate de partid și popor, de multă sănătate și putere de muncă pentru a contribui, pe mai departe, împreună cu conducătorul iubit și stimat al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ridicarea patriei noastre pe culmi tot mai luminoase de progres și civilizație, la împlinirea Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Mulțumind pentru aprecierile, sentimentele și urările exprimate, pentru înaltul

(Continuare în pag. a III-a)

HOTĂRÎRE-DECRET

a Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

privind conferirea Titlului de Onoare Suprem „Erou al Republicii Socialiste România” tovarășei Elena Ceaușescu

În semn de înaltă prețuire a activității îndelungate desfășurate în mișcarea muncitorească, revoluționară, pentru eliberarea socială și națională, pentru împlinirea aspirațiilor de progres și bunăstare ale poporului român, pentru îndeplinirea obiectivelor revoluției și construcției socialiste pe pămîntul României,

Pentru contribuția remarcabilă adusă la elaborarea și îndeplinirea politicii interne și externe a partidului și statului, la fundamentarea și aplicarea planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială a patriei, la întărirea independenței și suveranității țării, la creșterea prestigiului României în lume, la afirmarea tot mai puternică a năzuințelor de pace și colaborare ale poporului român,

Pentru activitatea deosebită, multilaterală, consacrată creșterii aportului cercetării științifice, învățămîntului și culturii la realizarea marilor obiective ale construcției socialiste, promovării susținute, în toate domeniile, a celor mai noi

cuceriri ale revoluției tehnico-științifice în folosul omului, al bunăstării și fericirii sale, al vieții și păcii, al propășirii națiunilor și înțelegerii între popoare,

În semn de profund omagiu și vie recunoștință ale întregului partid și popor pentru activitatea revoluționară, patriotică, pusă în slujba progresului și prosperității patriei,

Cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare, Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

HOTĂRĂȘC ȘI DECRETEAZĂ:

Articol unic. — Se conferă Titlul de Onoare Suprem „Erou al Republicii Socialiste România” tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

SCRISOAREA

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. adresată tovarășei ELENA CEAUȘESCU

Mult stimată tovarășă ELENA CEAUȘESCU,

La aniversarea zilei dumneavoastră de naștere — zi de aleasă sărbătoare pentru națiunea noastră — și a îndelungatei activități revoluționare, vă adresăm, din adîncul inimilor, într-o vibrantă unitate de gînd și simțire cu întregul popor, cele mai calde felicitări, urări de sănătate și fericire, de ani mulți și rodnici de viață, plini de satisfacții și împliniri, împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, marele Erou între eroii patriei străbune, înflăcărat patriot și revoluționar, genial făuritor de istorie și strălucit ctitor de țară nouă, conducător vizionar al mersului neabătut al României pe calea socialismului — spre comunism.

Cu prilejul acestui înalt moment sărbătoresc, dorim să vă aducem — asemenea tuturor fiilor patriei — cel mai fierbinte omagiu și să vă exprimăm cele mai profunde sentimente de stimă, prețuire și recunoștință, de

întăia cinstire pentru îndelungata și eroica dumneavoastră activitate în rîndurile gloriosului nostru partid comunist, în lupta plină de abnegație, desfășurată cu fermitate și spirit revoluționar în marile bătălii de clasă, antifasciste și antirăzboinice, pentru cauza celor mulți, pentru binele și fericirea țării, pentru victoria revoluției și construcției socialiste în patria noastră și întărirea României pe culmi tot mai luminoase de progres și civilizație.

Intrînd încă din anii tinereții în rîndul eroicului nostru partid comunist, dumneavoastră, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, v-ați format și călît la școala aspră a luptei revoluționare desfășurate de forțele cele mai înaintate ale societății, de masele largi populare împotriva nedreptei orînduirii burghezo-moșierești, a exploatării, fascismului și războiului, pentru eliberarea socială și națională, pentru împlin-

rea aspirațiilor de progres și bunăstare ale poporului și edificarea unei orînduirii mai drepte și mai bune pe pămîntul românesc. Îndeplinind numeroase și importante sarcini încredințate de partid, ați desfășurat în acei ani grei, de teroare și prigoană, o activitate dirză și neînfricată pentru atragerea și mobilizarea tineretului, a femeilor, a muncitorilor în lupta pentru apărarea drepturilor și libertăților democratice, cetățenești, pentru înlăturarea asupririi sociale și îndeplinirea deplinei egalități în drepturi între toți cetățenii țării, pentru asigurarea integrității și independenței patriei. V-ați afirmat, încă de atunci, înaltele calități de militant revoluționar și patriot înflăcărat, trăsăturile comunistului de înaltă ținută morală, care slujește cu exemplară dăruire cauza nobilă a clasei muncitoare, a poporului, a partidului comunist, idealurile de bunăstare și progres

ale întregii națiuni. Numeroase sînt paginile memorabile din istoria patriei și a partidului care vorbesc despre strălucita activitate revoluționară pe care ați desfășurat-o, cu neasemuit curaj, pentru a îndeplini, fără șovăire, misiunile de mare răspundere încredințate de partid în momente decisive ale luptei sale. O asemenea pagină, de luminoasă cutezanță revoluționară, dirzenie și eroism, înscrisă în istoria națională, o constituie marea demonstrație muncitorească, antifascistă și antirăzboinică, de la 1 Mai 1939, în organizarea și desfășurarea căreia — împreună cu mult stimatul și iubitul conducător al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, — ați avut un rol hotărîtor.

Întregul partid și popor dau, de asemenea, cea mai înaltă apreciere prezenței dumneavoastră active, nemijlocite în viața politică a țării în noua eră deschisă de revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din August 1944. Manifestînd aceeași putere de muncă și abnegație, aceleași înalte calități de comunist, de militant patriot, dumneavoastră, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, ați desfășurat în rîndurile partidului, ale organizațiilor revoluționare de tineret și femei, o susținută activitate politico-ideologică și organizatorică, participînd, cu toată energia, la lupta pentru democratizarea țării, pentru cucerirea și consolidarea

(Continuare în pag. a III-a)

COMITETUL POLITIC EXECUTIV
AL COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Sarcinile de plan pe 1989 — o treaptă calitativ superioară a dezvoltării în profil teritorial

2. Așa cum au pus în evidență analizele efectuate — inclusiv în adunările generale ale oamenilor muncii —, indicatorii de plan pe anul 1989 sînt mai bine fundamentați, în deplină concordanță cu înzestrarea tehnică de care dispunem, iar structura producției — preponderent prelucrătoare — este specifică aproape tuturor subramurilor industriei românești. Semnificativ este faptul că, analizele efectuate au concluzionat posibilitățile reale de punere în valoare a rezervelor existente și, drept urmare, s-au conturat căile și mijloacele prin care se poate asigura înregistrarea unor creșteri a producției, în ritm susținut. Măsurile adoptate și aplicate se dovedesc a fi pe deplin justificate. Confirmarea o avem în modul de pregătire și organizare a producției pentru luna ianuarie, în debutul promițător, în realizările obținute în primele zile ale anului.

Sîntem, așadar, la începutul unui an în care se cere perfecționarea întregii activități, dezvoltarea în ritm susținut, promovarea unei noi calități în toate domeniile. Pentru a desfășura o activitate bine organizată, prin grija organelor și organizațiilor de partid, consiliile oamenilor muncii sînt chemate să acționeze prioritar în următoarele direcții:

● Defalcarea corespunzătoare a sarcinilor de producție pe luni și zile, pentru fiecare secție și atelier, respectiv formație de lucru, pornind de la nominalizarea sortimentală prin contractele economice încheiate cu beneficiarii interni și externi și de la termenele de livrare. Acest aspect al actului de conducere trebuie să predomină în mod permanent, să fie determinat de creșterea răspunderii colective și individuale a tuturor factorilor implicați în asigurarea tuturor condițiilor materiale și tehnice, în organizarea superioară a producției și a muncii. Măsurile luate pînă în prezent în pregătirea anului economic 1989 dovedesc posibilitățile reale și capacitatea de acțiune în asigurarea realizării ritmice a planului. Rămîne ca perseverența să confirme acest lucru decada cu decada, în fiecare lună.

● Asigurarea unei aprovizionări ritmice și evitarea din timp a unor greutăți ce se pot ivi pe parcursul derulării producției — de felul celor din anul trecut — în care scop, conducerile întreprinderilor trebuie să acționeze în cunoștință de cauză, în spiritul prevederilor legale, potrivit cărora în acest an se constituie fondul centralizat de materii prime, materiale, combustibili, energie electrică. Intrucît repartizarea fondului centralizat de materii prime și materiale de bază se va face lunar, prin decret al Consiliului de Stat, pe baza normelor de consum prevăzute în plan și a nivelurilor de producție sau volumul de activitate, corespunzătoare perioadei respective, fiecare întreprindere are datoria să-și elaboreze din timp necesarul de aprovizionat, determinat pe baza structurii sortimentale nominalizate prin contractele economice încheiate și a progra-

melor de lansare în fabricație.

O adevărată îmbunătățire a situației pe această linie presupune îndeplinirea obligațiilor ce revin tuturor întreprinderilor, respectiv și celor din județul nostru, producătoare de materiale semifabricate, care trebuie să introducă produsele lor în circuitul economic la timp și integral, potrivit planului. Din acest punct de vedere, măsuri concrete se impun la I.M.M.N. și „Carbosin” din Gopșa Mică, la I.F.E.T. Sibiu, precum și în alte unități cu asemenea profil de producție.

● Realizarea exportului, prin îmbunătățirea permanentă a calității și asimilarea de noi produse cu înalte performanțe tehnico-funcționale.

Pornind de la importanța exportului, ca parte inseparabilă a activității de dezvoltare generală a țării noastre, de la posibilitățile existente de a crește ponderea acestuia în totalul producției marfă fabricate, organelor și organizațiilor de partid, consiliilor oamenilor muncii din unitățile industriale ale județului, mai ales din cele cu profil de construcții de mașini, le revin sarcini de mare răspundere pe linia îndeplinirii ritmice, zi de zi și lună de lună, a producției pentru export, realizării și livrării, la timp și la un înalt nivel calitativ, a întregului fond de marfă prevăzut în contractele cu beneficiarii de peste hotare, valorificării cât mai bune a produselor pe piețele externe.

● Intensificarea preocupărilor pentru îndeplinirea prevederilor din programele de perfecționare a organizării și de modernizare a proceselor de producție, programe ce trebuie să asigure, prin introducerea unor noi sisteme de mecanizare și automatizare, a tehnologiilor de mare randament tehnic și economic, realizarea doar a producțiilor de calitate, moderne, diversificarea largă a structurii sortimentale, creșterea mai accentuată a productivității muncii și reducerea substanțială a consumurilor specifice. Se impune sublinierea că, potrivit prevederilor din Legea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a țării pe anul 1989, investițiile vor fi alocate cu prioritate pentru realizarea programelor de modernizare și dotare cu noi mașini și utilaje de nivel tehnic ridicat, orientare ce trebuie să se regăsească din plin și în industria județului nostru. Un aport susținut pe linia îndeplinirii programelor de modernizare se cere din partea tuturor specialiștilor, a filialelor institutelor de cercetare științifică și inginerie tehnologică care funcționează pe teritoriul județului.

● Perfecționarea continuă a stilului și metodelor de muncă folosite de organele și organizațiile de partid, de consiliile oamenilor muncii — în care sens este necesară examinarea cu

înaltă exigență, în spirit critic și autocritic, a neajunsurilor manifestate în diferite domenii de activitate —, prin adoptarea celor mai eficiente măsuri politico-organizatorice și tehnico-economice care să asigure mobilizarea largă a inițiativei și capacității creatoare a oamenilor muncii, în vederea îndeplinirii la un înalt nivel calitativ a planului pe acest an și întregul cincinal, pentru aplicarea fermă a principiilor autoconducerii, autogestunii și autofinanțării în fiecare unitate. În același timp, este necesară respectarea disciplinei de plan prin exercitarea unui control riguros asupra producției, de la contractare, pregătire tehnologică, lansarea în fabricație, asigurarea aprovizionării și a forței de muncă, pînă la realizarea produselor și expedierea lor la export și intern, cu respectarea strictă a normelor și normativelor de consum.

Prin conținutul de idei, teze și orientări cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, adoptată de Plenara C.C. al P.C.R. din 28—30 noiembrie 1988 ca program de muncă și acțiune revoluționară al partidului, al întregului popor, avem în față perspectiva dezvoltării scumpei noastre patrii, viitorul luminos al întregului popor român. Strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, oamenii muncii din industria județului sînt hotărîți să acționeze cu cel mai fierbinte patriotism pentru transpunerea neabătută în viață a sarcinilor din anul 1989, aducîndu-și o contribuție sporită în procesul dezvoltării, pe măsura capacității și a dorinței lor nestrămutate, în timpînind Congresul al XIV-lea al partidului și cea de-a 45-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, cu noi și tot mai mari succese.

Constantin BOTA

Glasul recunoștinței

E-nțtia fiică a țării,
 Simbolul luptei demne și-nălțării,
 Emblemă a științei și gîndului deplin
 Ce zboară-n libertate pe-al țării cer senin.

Savant de-nalt renume
 Și activist Partidului, în țară și în lume
 Ea faimă României îi făurește-n toate
 Cu mintea, cu gîndirea și cu ilustre fapte.

Alături de Cîrmaciul de geniu
 Conduce astăzi țara spre comunist destin
 Elenei Ceaușescu în zi de sărbătoare
 Un „La mulți ani”, din inimi ca razele de soare

Întreaga națiune dă glas recunoștinței
 Ce-o poartă în lumină de suflete curate
 Elenei Ceaușescu — savant și om politic,
 Și fiica-nții a țării din plaiul moriție.

Octavian Traian RUSU

Urare caldă din Sibiu

Urare caldă v-adresează copiii din Sibiu
 În ianuar, în zi, aniversară
 Iubirea noastră cu raze aurii vă inconjoară
 În semn de prețuire pentru copilăria fericită.
 Vă mulțumim că-alături de Marele Bărbat
 Solia păcii în lume ați purtat
 Femeie, mamă și savant
 Căreia odihna nu-i e dat;
 De-a face demnă și măreață România.
 Vă mulțumim și v-adresăm urare
 Anul mulți de împliniri sub soare.
 Să ne vegheați cu drag copilăria.

Claudiu LUNGU, elev

Imn

Cînd zorii-și înspică
 triumfal oglînda,
 Borangicul zilei,
 se scaldă-n văpaie
 de liberă viață.

Tu —
 Simbol slovei române,
 cu mintea-veghe
 întens ocrotitoare,
 rîmii —
 și-ști al țării
 scut

La ceas de neodihnă
 cu tîmpla-ți de lumină
 Înălți știința țării
 spre —
 veșnicia recunoștinței.

Victoria MUNTEAN

● INFORMAȚII ● INFORMAȚII ● INFORMAȚII ●

Seară Mihai Eminescu

Centrul de Creație și Cultură „Cîntarea României” al municipiului Sibiu, Universitatea cultural-științifică, Clubul Univers XXI, în colaborare cu Biblioteca „Astra” organizează marți, 10.I. a.c., ora 17, în aula bibliotecii județene, o seară Mihai Eminescu. Își dau concursul scriitorul Ioan Alexandru și artistul emerit Dan Nasta, ambii din București. Activitatea este deschisă tuturor iubitorilor de poezie.

Program T.V.

11,30 Lumea copiilor (c).
 12,20 Sub tricolar la datorie!
 12,40 Viața satului 13,00 Telex. 13,05 Album duminical (c). 15,00 Închiderea programului. 19,00 Telegazeta. 19,20 Cîntarea României (c). Omagiul țării conducătorului iubit. 20,25 Film artistic: „Columna” (c). Ultima parte. 21,25 Seară muzicală. (c). 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

Săptămîna viitoare pe ecrane

● ZORRO s. I—II — Alain Delon, protagonist al unui film de capă și spadă care revine mereu pe ecrane spre mulțumirea iubitorilor de aventură eroică, pusă în slujba umanismului, a spiritului justițiar. Zorro — o transpunere modernă realizată în 1974 de Duccio Tessari, a legendei despre celebrul „Zorro”, erou interpretat în versiuni anterioare de celebrii Douglas Fairbanks și Tyrone Power. (Cinema Pacea, orele 9; 11,30; 14; 16,30 și 19. Casa de Cultură, luni, ora 18).

● Ultima întîlnire — Actori germani și bulgari în filmul de televiziune al Ursulei Bonhoff: Otto Mellies, Ruth Reinecke, Hans-Michael Schmidt, Arno Wyzniewski, Anghel Stoianov... Un film cu problematică etică, pe tema luptei împotriva agenților spionajului străin, a combaterii elementelor necinstite care încalcă legile statului.

(Cinema Arta, orele 9; 11; 13; 15; 17 și 19. Miercuri și joi, orele 17 și 19; vineri, orele 13; 17 și 19; sîmbătă, ora 17 — spectacole pentru abonați în „Zilele filmului de artă”).

● Sub semnul dragostei — O legendă inspirată din povestirile orientale — „Poveste despre frumoasa Aisulm” — stă la baza unui film despre forța iubirii adevărate, care învinge toate opreliștile. (Cinema Tineretului, orele 9; 11; 13).

● Ce se întîmplă doctore? — Patru valize în căutarea unui... autor; o comedie semnată Peter Bogdanovici, cu o distribuție impresionantă — Barbara Streisand, Ryan O’Neal, Keneth Mars ș.a., dialoguri pline de vervă, o strălucită realizare tehnică. Un film care trebuie văzut și revăzut! (Cinema „Tineretului”, orele 15; 17 și 19).

N. I. POPA

SOL
 (Urmar
 titlu ac
 tovarăș;
 membru
 litic E.
 P.C.R.,
 tru al
 tele C
 Științei
 Prin
 re, so
 tuit în
 adus, i
 toare,
 Ceaușe
 revolu
 politic
 cunoaș
 pentru
 cu pat
 xemplă
 multilă
 și afir

Pro
 A
 rie
 care
 o a
 sărb
 zilei
 și
 mar
 min
 tie
 cute
 crea
 rev
 tere
 nii
 dem
 Elen
 de
 pop
 niei
 Nicc
 adu
 șito
 făpt
 re
 listă
 Ac
 tă c
 mar
 un
 de
 mili
 intr
 dire
 cont
 ril
 cont
 perf
 aces
 inge

In
 țion
 toare
 patri
 men
 tutul
 prof
 pent
 sprij
 țioas
 an c
 vară
 tor
 Ceau
 Co
 re a
 pe a
 x
 m

ti
 pri
 pete,
 mult
 ră,
 Cu
 dăm
 fortu
 rășă
 dezv
 cerc

EMNITATEA SĂRBĂTORII TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

SCRISOAREA

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. adresată tovarășei ELENA CEAUȘESCU

(lin pag. 1)

dat, a luat cuvântul Elena Ceaușescu, al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., primul viceprim-ministru al țării, președintele Institutului de învățământ științific, care a desfășurat o activitate deosebit de înaltă și de mare importanță, care a contribuit la dezvoltarea științei și culturii, creșterea calității vieții și muncii întregului popor, pentru înaintarea fermă a patriei noastre pe calea socialismului și comunismului.

★

In onoarea tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., primul viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și Învățământului, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România au oferit, simbolic, o masă tovarășească.

(Urmare din pag. 1)

puterii politice a clasei muncitoare, pentru înfăptuirea obiectivelor revoluției și construcției socialiste.

Strălucitele dumneavoastră calități de eminent militant revoluționar — combativitatea, fermitatea și eroismul — evidențiate cu tărie în marile bătălii de clasă, remarcabilele însușiri de om de știință și cultură, înzestrat cu mare capacitate de gândire novatoare, vizionară și cu o inegalabilă putere de muncă, puse în slujba marilor aspirații ale poporului român, s-au afirmat în toată plenitudinea lor în epoca de puternic avânt constructiv deschisă de Congresul al IX-lea al partidului. În toată această perioadă de ample și profunde transformări revoluționare, inaugurată de istoricul forum comunist, v-ați aflat permanent în fruntea tuturor acțiunilor inițiate și desfășurate de partidul nostru, de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru promovarea unui spirit nou, profund revoluționar în întreaga operă de construcție socialistă, pentru aplicarea creatoare a adevărilor generale, a principiilor socialismului științific la condițiile și realitățile concrete din țara noastră. În uriașă și neobosită activitate consacrată înfloririi României socialiste, binelui și fericirii poporului, în vizitele de lucru din țară, la consfățuirile cu oamenii muncii din toate domeniile, ca și în soliile de pace și colaborare purtate pe toate meridianele lumii, ați dovedit în mod strălucit înalta dumneavoastră voce de om politic, de militant de frunte al partidului și statului. V-ați afirmat, în conștiința întregului popor, ca o prominență personalitate a vieții noastre politice și de stat, a științei și culturii românești.

In semn de aleasă prețuire și ca o consacrare a înaltelor calități dovedite în decursul întregii activități, partidul și poporul v-au incredințat, mult stimat tovarășe Elena Ceaușescu, importante funcții de membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al partidului, primul viceprim-ministru al Guvernului, președinte al Consiliului Național al Științei și Învățământului — în îndeplinirea cărora ați acționat și acționați cu înalt spirit revoluționar, cu exemplară dăruire pentru victoria socialismului și comunismului pe pământul scumpei noastre patrii. Noi toți cunoaștem și dăm o înaltă apreciere contribuției inestimabile pe care ați adus-o și o aduceți permanent la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la fundamentarea și aplicarea planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială a țării, la înflorirea științei, învățământului și culturii, la ridicarea patriei noastre socialiste pe noi culmi de progres și civilizație, la întărirea independenței și

suveranității sale, la creșterea prestigiului României în lume, la afirmarea tot mai puternică a năzuințelor de pace și colaborare ale poporului român.

Călăuzindu-vă după teza de inestimabilă valoare teoretică și practică, fundamentată de secretarul general al partidului, poezivă căreia socialismul și comunismul nu se pot construi decât pe baza celor mai noi cuceriri ale creației umane, dumneavoastră, mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, ați acționat și acționați cu înaltă răspundere pentru ea știința și cultura românească să cunoască o dezvoltare multilaterală, pe baze moderne, să devină tot mai mult o puternică forță materială a progresului social și a largirii orizontului de cunoștințe al întregului popor, un factor esențial al construcției socialiste din patria noastră. Vă revine, dumneavoastră, marele merit de a fi organizat, într-o viziune cu totul nouă, pe baza orientărilor Congresului al IX-lea al partidului întreaga muncă de cercetare științifică, îndrumând și coordonând, cu înaltă competență, activitatea puternicului detașament al oamenilor de știință din țara noastră și orientându-o în direcția dezvoltării intensive și modernizării producției, largirii bazei energetice și de materii prime și valorificării superioare a resurselor naționale, creșterii productivității, calității și eficienței muncii, a promovării progresului tehnic în întreaga economie, în deplină concordanță cu cerințele noii revoluții tehnico-științifice și noii revoluții agricole, ale amplului proces de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate.

Eminent om de știință, savant de largă recunoaștere internațională, animat de un puternic spirit revoluționar în gândire și acțiune, înzestrat cu o remarcabilă forță de înțelegere și anticipare a cerințelor viitorului, dumneavoastră manifestați, în același timp, o neobosită preocupare pentru dezvoltarea propriei opere științifice, impresionantă prin dimensiunile sale, care îmbogățește și perfecționează cunoașterea într-unul din domeniile de mare importanță pentru economia națională — chimia, sporind prestigiul și autoritatea internațională a științei românești.

Acționând permanent cu înalt spirit novator, cu erudiția și competența savantului și intelectualului de excepție, ați desfășurat, de-a lungul anilor, o activitate de cercetare de o impresionantă amploare și de o remarcabil nivel, concretizată în importante lucrări de specialitate, care, prin marea lor însemnată științifică și largă aplicabilitate practică, în diferite sectoare economice, s-au impus atenției generale, fiind traduse în principalele limbi de circulație mondială și publicate în numeroase țări. Vasta și remarcabilă dumneavoastră activitate, de o asemenea amploare și autoritate, se bucură, pretu-

tendenți, de o înaltă prețuire și unanimă recunoaștere, fapt ilustrat în mod elocvent de numeroasele distincții și titluri academice care v-au fost acordate de prestigioase foruri științifice și de învățământ din întreaga lume. Toate aceste admirabile realizări ne îndreptășesc să afirmăm, cu legitimă mândrie și profundă satisfacție, că de strălucita dumneavoastră activitate, de virtuțile de pasionat cercetător și om de știință, preocupat de largirea continuă a granițelor cunoașterii umane, este inseparabil legată afirmarea genului științific românesc în lume, promovarea consecventă a colaborării științifice internaționale, în folosul exclusiv al omului, al propășirii națiunilor, al păcii și înțelegerii între popoare.

În înalte răspunderi ce vi s-au incredințat, ați adus și aduceți, stimată tovarășe Elena Ceaușescu, o contribuție de cea mai mare importanță la dezvoltarea, perfecționarea și modernizarea învățământului românesc de toate gradele, astfel încât școala să fie în măsură să asigure procesului complex al dezvoltării economico-sociale a țării, cadre cu o temeinică pregătire profesională, de specialitate și un larg orizont cultural, cu o concepție înaintată, materialist-dialectică despre lume și viață, adevărați oameni noi ai epocii noastre de cetezătoare aspirații și rodnice împliniri socialiste și comuniste.

Este, de asemenea, larg apreciată contribuția deosebită pe care o aduceți la dezvoltarea artei și culturii naționale, la îndrumarea și desfășurarea cu succes a marii competiții de masă — Festivalul național al muncii și creației „Cîntarea României” —, la continuarea îmbogățirii a vieții spirituale a poporului, la formarea și educarea omului nou, înaintat al societății noastre socialiste.

Prin contribuția dumneavoastră nemijlocită, de cea mai mare însemnată, la transpunerea neabătută în viață a politicii partidului în domeniul vieții spirituale, patria noastră dispune astăzi de o știință, de un învățământ și o cultură înaintate, puse în slujba progresului multilateral al țării, călăuzite, mai mult decât oricând, de marile și perenele valori ale umanismului socialist, de idealurile și aspirațiile cele mai înalte ale poporului român.

Preocupată în mod constant de necesitatea ca știința să se afirme din ce în ce mai mult ca un permanent dialog și mijloc de comunicare între națiuni, prin care să crească răspunderile ce revin astăzi oamenilor de știință, învățământ și cultură în fărâșirea unei lumi mai bune și mai drepte, a unei lumi a păcii, eliberată de pericolul unui război nuclear nimicitor, în întărirea înțelegerii și solidarității între popoare, ca președinte al Comitetului Național Român „Oamenii de știință și pacea”, dumneavoastră, mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, animată de un profund u-

manism, acționați în mod consecvent în direcția întăririi colaborării cu organizațiile ale oamenilor de știință din toată lumea, în lupta pentru oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, pentru ca muncă și cuceriri ale genului uman să nu mai fie puse în slujba distrugerii, a războiului, ci a salvării păcii, a valorilor culturale și civilizației umane, apărării dreptului fundamental al tuturor oamenilor, al popoarelor de pretutindeni la viață, la dezvoltare liberă și demnă. Această strălucită activitate, pe care o desfășurați în spiritul întregii politici externe a partidului și statului nostru, al orientărilor reafirmate de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la tribuna marelui forum al democrației noastre muncitorești revoluționare, din luna noiembrie, este unanim apreciată și găsește un profund ecou în conștiința națiunii noastre, în rândul oamenilor de știință și cultură de pretutindeni, al tuturor popoarelor, reliefând cu putere înalte trăsături umaniste ale științei românești.

Întreaga dumneavoastră activitate, imbinând în mod armonios vocația muncii de creație științifică a savantului-cetățean, cu patosul luptei revoluționare a eminentului militant comunist, constituie pentru noi toți un luminos exemplu de slujire cu nemărginit devotament a cauzei partidului, a înfloririi și propășirii națiunii noastre socialiste, ne însuflețește tot mai puternic în activitatea pe care o desfășurăm pentru înfăptuirea neabătută a hotărârilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a mobilizatoarelor îndemnuri adresate de marele nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în magistrala Expunere prezentată la Ședința comună a Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organizatorilor democrației și organizațiilor de masă și obștești.

În această zi de scumpă sărbătoare pentru țară și popor, animați de cele mai înalte gânduri, dorim să vă exprimăm, mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, sentimentele noastre de aleasă stimă și prețuire, și să vă adresăm, din adâncul inimilor, urarea fierbinte de viață îndelungată și fericită, plină de mari realizări și satisfacții, multă sănătate și putere de muncă pentru a contribui pe mai departe, împreună cu încercatul revoluționar și genialul conducător al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la înaintarea patriei noastre, independente, libere și demne, pe calea fărâșirii societății socialiste multilateral dezvoltate, a înfăptuirii visului de aur al întregii națiuni — comunismul.

Cu cele mai profunde sentimente de grațitudine și afecțiune tovarășească, vă adresăm, cu toată căldura inimilor noastre, dumneavoastră și iubitului nostru conducător, tradiționala urare: „La Mulți Ani!”

ALEASĂ STIMĂ ȘI PREȚUIRE

Înălțat respect și înaltă admirație

Început de ianuară este marcat, ca în fiecărui an, de o zi deosebit de nouă, de o zi deosebit de emoționantă care — aniversarea de naștere a tovarășei Elena Ceaușescu, reședința om politic și savant de reputație mondială. Om al faptelor și al gândirii re puse, cu patos inelar, în slujba inelare vitale ale națiunilor, tovarășa aceluia doctor inginer Ceaușescu, alături de cel mai iubit fiu al țării, ctitorul României moderne, tovarășul Elena Ceaușescu, și-a aduce o covârșitoare contribuție la înalta grandioasă opera de transformare social-patriei.

Înălțată competență și înaltă admirație, în uram tovarășei Elena Ceaușescu ani mulți cu sănătate, putere de muncă, noi și însemnate împliniri în prodigioasă activitate pe care o desfășoară, alături de ilustru nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, spre binele și fericirea întregului popor. dr. ELENA PIRVU, directorul Direcției Sanitare Județene

eficiente cu necesitățile concrete ale strategiei politice ale partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate pe pământul României.

Nouă, cadrelor medicale, asemenea tuturor oamenilor muncii ne este deosebit de plăcut să constatăm că numeroasele titluri și distincții conferite tovarășei Elena Ceaușescu de prestigioase foruri științifice și de învățământ din multe țări ale lumii constituie nu numai mărtașă prodigioasă a sale gândiri și activități științifice, ci și o recunoaștere a valorii școlii științifice și culturale românești.

Acum, la această aleasă sărbătoare, toți cei ce activăm în domeniul sănătății, cu profund respect și înaltă admirație, îi uram tovarășei Elena Ceaușescu ani mulți cu sănătate, putere de muncă, noi și însemnate împliniri în prodigioasă activitate pe care o desfășoară, alături de ilustru nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, spre binele și fericirea întregului popor.

Remarcabilă contribuție la dezvoltarea chimiei

Este momente emoționante ale sărbătorii colectivelor de oameni din instituții lor exprimă și îndrumările și deosebit de prețioase care le primim, din partea tovarășei Elena Ceaușescu. Înălțată competență și înaltă admirație, în uram tovarășei Elena Ceaușescu, spre binele și fericirea întregului popor. dr. ELENA PIRVU, directorul Direcției Sanitare Județene

Industria chimică românească. Această dezvoltare încurajează gândirea creatoare și neobosită muncă a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, a cărei activitate științifică se constituie într-o vastă operă, cuprinzând o impresionantă bibliografie de lucrări publicate în volume, reviste de specialitate sau comunicate la simpozioane și congrese naționale și internaționale, precum și numeroase brevete de invenții.

Cu deosebit respect și considerație, ne alăturăm tuturor lucrătorilor din domeniul chimiei românești și îi uram tovarășei Elena Ceaușescu, din adâncul inimilor noastre, multă sănătate și fericire, tot mai mari succese în activitatea politică și științifică alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, marile Erou al națiunii, personalitate proeminentă a lumii contemporane.

Pavel MORARU, director Filiala Sibiu a I.I.T.P.C.

Noi expresii ale stimei și prețuirii față de cel mai distins reprezentant al științei românești

LA HELSINKI

A APĂRUT LUCRAREA ACADEMICIANULUI DOCTOR INGINER ELENA CEAUȘESCU

„PROGRESE ÎN CHIMIA ȘI TEHNOLOGIA POLIMERILOR”

Larg cunoscută și prețuită în lume pentru contribuțiile de excepțională însemnătate teoretică și practică pe care le aduce la dezvoltarea chimiei moderne, a industriilor pe care această știință le fundamentează, opera științifică a tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu vede lumina tiparului în tot mai multe țări — expresie a interesului staționar pe care specialiștii și publicul larg îl nutresc față de personalitatea și exemplara activitate a celui mai prestigios reprezentant al științei românești, conducător și coordonator al întregului efort creator ce se desfășoară în țara noastră pe tărîmul științei, învățămîntului și culturii.

HELSINKI 6 (Agerpres). — În capitala Finlandei a apărut lucrarea „Progrese în chimia și tehnologia polimerilor”, cel de-al patrulea volum din magistrala serie monografică și de sinteză consacrată de eminentul savant român polimerilor și elastomerilor — materiale de primă însemnătate ale industriilor moderne. Noua lucrare a apărut în Editura finlandeză „Otava”, prestigioasă casă editorială, în condiții grafice deosebite.

Traducerea în limba finlandeză a lucrării a fost asigurată de un grup de cercetători finlandezi de specialitate, sub coordonarea profesorului Veikko Komppa, doctor în științe chimice, director al Departamentului de Chimie al Institutului de Cercetări Tehnice al Finlandei.

În scrisoarea omagială de prezentare a volumului, adresată tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, reputatul specialist finlandez arată printre altele: În calitate de chimist, am avut deosebită plăcere de a constata înaltul nivel al cercetărilor efectuate de dumneavoastră într-un domeniu științific de excepțională complexitate cum este cel al polimerilor.

„Mult stimată doamnă Elena Ceaușescu, vă rog să-mi permiteți să folosesc prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere pentru a vă ura noi și tot mai mari succese în activitatea multilaterală, de mare răspundere pe care o desfășurați și să vă exprim, în același timp, înalta considerațiune pe care v-o port”.

Prezentînd cartea publicului finlandez, prof. Veikko Komppa arată, în prefață:

Autoarea acestei cărți, academician doctor inginer Elena Ceaușescu este o personalitate proeminentă a vieții politice și științifice din România, ce se bucură de o amplă recunoaștere și prețuire pe plan internațional. Distinsul savant este membru activ, membru de onoare și Doctor Honoris Causa a numeroase academii, universități și societăți științifice din Europa, America de Nord, America Latină, Asia și Africa.

Sub directa îndrumare a academicianului doctor inginer Elena Ceaușescu, în cadrul Institutului Central de Chimie au fost elaborate numeroase tehnologii originale, care au fost brevetate atât în România, cât și în alte țări.

Cercetările științifice și tehnologice efectuate sub conducerea sa au asigurat baza unor importante unități de producție ale industriei chimice românești.

Din punct de vedere științific, rezultatele studiilor prezentate în această lucrare reprezintă realizări de vîrf în chimia polimerilor. Studiarea volumului oferă o bună imagine asupra performanțelor cercetării românești în acest domeniu.

Ceremonia lansării oficiale a volumului „Progrese în chimia și tehnologia polimerilor” a avut loc la Helsinki. La adunarea festivă au participat prof. Lauri Lindgren, prorector al Universității din Turku, președintele Asociației de Prietenie Finlanda-România, prof. Eero Avela, de la Institutul de Cercetări Tehnice al Finlandei, alți reprezentanți ai vieții științifice din Finlanda.

În cuvîntările rostite au fost evidențiate ampla și multilaterală activitate pe tărîmul științei a tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, contribuția sa de seamă la dezvoltarea chimiei, la soluționarea unor probleme științifice și economice de mare actualitate.

S-a subliniat că studiile întreprinse de eminentul savant român au o mare valoare atât din punctul de vedere al științelor fundamentale, cât și al aplicațiilor tehnologice, preocuparea pentru armonizarea acestor aspecte constituind o trăsătură distinctivă, exemplară, a muncii științifice desfășurate de tovarăsa Elena Ceaușescu.

Vorbitorii au relevat prestigioasa participare a tovarăsei Elena Ceaușescu la activitatea științifică și politică internațională.

Vorbitorii au subliniat că publicarea în Finlanda a valoroasei lucrări reprezintă o contribuție de seamă la apropierea popoarelor român și finlandez.

LA VARȘOVIA

A apărut lucrarea academicianului doctor inginer ELENA CEAUȘESCU

„Polimerizarea stereospecifică a izoprenului”

VARȘOVIA 6 (Agerpres). — Interesul viu manifestat peste hotare față de opera tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu s-a materializat în Polonia prin apariția, la prestigioasa Casă editorială „Panstwowe Wydawnictwo Naukowe”, a Academiei de Științe a Republicii Populare Polone, a volumului „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului”, lucrare de referință a eminentului savant român, larg cunoscută pe plan internațional prin traduceri realizate pînă în prezent în limbile greacă, rusă, engleză, olandeză, italiană, japoneză, spaniolă, chineză, coreeană, turcă, germană.

Tipărită în excelente condiții grafice, lucrarea se constituie într-un cald omagiu, expresie a sentimentelor de aleasă stimă și prețuire, adus în capitala Poloniei celui mai prestigios reprezentant al științei românești.

În prezentarea făcută volumului, care se deschide cu portretul tovarăsei Elena Ceaușescu, editura relevă: Academician doctor inginer Elena Ceaușescu, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului din Republica Socialistă România, a adus o contribuție prodigioasă la dezvoltarea științei și industriei românești.

Membru al Academiei Republicii Socialiste România, Elena Ceaușescu îmbină activitatea științifică cu exercitarea unor importante funcții de răspundere pe linie de stat. Este membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și prim viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România.

Prezentarea oficială a volumului a avut loc la Varșovia și a reunit numeroase personalități ale vieții științifice, profesori și cercetători, reprezentanți ai Secției de Științe a C.C. al P.M.U.P., ai Ministerului Afacerilor Externe, ai Ministerului Industriei, oameni de cultură, reprezentanți ai presei centrale și de specialitate.

În cuvîntul de deschidere rostit cu acest prilej, dr. Rafal Lakowski, directorul Editurii Științifice, după ce și-a exprimat satisfacția față de apariția în Polonia a volumului „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului”, a spus printre altele: Lucrarea reprezintă un eveniment editorial de excepție în cronica relațiilor tehnico-științifice și culturale stabilite între Polonia și România, raporturi stimulate în ultimii ani de o rodnică, prietenească conlucrare la cel mai înalt nivel.

Calea de dezvoltare a României socialiste de azi este indestructibil legată de personalitatea tovarăsei Elena Ceaușescu.

Academician doctor inginer Elena Ceaușescu și-a adus o contribuție esențială la intensificarea continuă a cercetărilor românești în domeniul chimiei, la orientarea lor modernă, în concordanță cu obiectivele majore ale revoluției tehnico-științifice contemporane și în strînsă legătură cu direcțiile de dezvoltare economico-socială a României socialiste.

Academician doctor inginer Elena Ceaușescu a contribuit plenar la organizarea activității de cercetare științifică în România, la dezvoltarea tehnologică și introducerea progresului tehnic, s-a specializat în cercetările fundamentale din domeniul chimiei, avînd contribuții remarcabile în industria polimerilor și elastomerilor.

Activitatea politică, socială și științifică a autorului acestei lucrări ne este bine cunoscută.

Avem onoarea de a vă prezenta o lucrare de mare valoare științifică pe tema izoprenului, element de importanță covârșitoare pentru industria chimică organică, lucrare care a fost tradusă în numeroase limbi.

În încheiere subliniez că, alături de cartea pe care o prezentăm azi, academician doctor inginer Elena Ceaușescu este autorul a numeroase alte lucrări și articole de o importanță covârșitoare pentru științele chimice.

Prof. dr. Stanislaw Pasynkiewicz, membru al Academiei poloneze de Științe, a subliniat, în cuvîntul său, că a avut satisfacția să cunoască de mai multă vreme lucrarea tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu din versiunile publicate în alte limbi.

Am scris cu plăcere prefața la această monografie, lucrare de largă referință în literatura științifică de specialitate — a arătat vorbitorul.

Din partea Prezidiului Academiei poloneze de Științe s-a exprimat satisfacția față de apariția acestei lucrări și au fost adresate tovarăsei academician doctor inginer Elena Ceaușescu cele mai cordiale felicitări și urări de sănătate, de noi succese în activitatea pe care o desfășoară.

Salutînd apariția lucrării vicepreședintele Comitetului pentru Știință și Tehnică, Marek Bocucki, a spus: Volumul pe care îl avem în față trebuie să constituie un simbol și un imbold pentru dezvoltarea în continuare a raporturilor polono-române în domeniile științifice și editoriale. Să acționăm pentru intensificarea și lărgirea schimburilor între cercetătorii români și polonezi, între institutele științifice, academii, școli superioare.